

50年前

六一儿童节 他们逛公园“摔三角”

不同年代的人,经历过不同的六一儿童节。您知道50年前的儿童节是怎么过的吗?让我们一起跟着市民王怀民走进他的童年,聆听他小时候“儿童节”的故事。王怀民生于20世纪60年代中期,他现在已经开始在商场给孙子挑选节日礼物。郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 王保喜 文/图

吃龙虾糖、饺子 捧读少儿期刊《向阳花》创刊号

“说起儿童节,我印象最深的就是1971年的那个儿童节,虽然过去50年了,那单纯美好的快乐,现在回想起来依然意犹未尽。”王怀民脸上洋溢着幸福,那时候的儿童节是除了过年以外最隆重的节日,却也是妈妈最忙碌的时候。

在他的印象中,妈妈提前几天去百货大楼扯来布料,亲手给他缝制夏季的衣服;她还到红卫东路(现东太康路)糖业烟酒商店,买回一大堆火车牌龙虾糖和8分钱一包的香草饼干,因为这些都是他最爱吃的零食;还用平时舍不得吃的白面,给他包一顿香喷喷的饺子。

“1971年六一儿童节那天,本土

人民公园滑滑梯看猴子和小伙伴玩了整整一下午

王怀民的爸爸是一名木工师傅,那天爸爸特意给他做了一把木头手枪,他把手枪别在腰间可神气了,和小伙伴在巷子里疯跑着玩捉特务的游戏。“当时一点也不觉得累,只知道很兴奋、惬意、舒畅,玩得不亦乐乎。”

那天下午,王怀民约上同院的几个小伙伴,一起到人民公园去玩耍。

他们到儿童乐园坐水泥大象滑

最早的少儿期刊《向阳花》创刊号横空出世,在儿童读物匮乏的年代引起了很大的轰动,母亲为了培养我的学习兴趣,专门跑到郑州市新华书店中二七路(现德化街)门市部,花6分钱给我买来一本。”王怀民兴奋地回忆着孩提时光。

“平时很节俭的爸爸,那一天也很慷慨,给了我几角钱,让我去买我最爱吃的冰糕。当时,郑州最有名气的冰糕是火车牌的,奶油的售五分钱一只,普通的售三分钱一只。虽然冰糕价格不贵,但由于家里太穷了,一般只有在生日、节假日的时候爸爸妈妈才允许买。”

梯、荡秋千,到金鱼廊看金鱼,参观大型泥塑群像《收租院》,到人民公园的动物园看猴子,在少年伞塔下观看跳伞表演,到莲花池边“摔三角”(用烟盒纸叠的三角,当时小朋友最爱玩的游戏),蹲在草地上看蚂蚁搬家,静静地坐在水泥凳子上看湖面上的波光、船影……

整整一个下午,他们玩得简单而有趣,直到天黑才回到家里。



王怀民
郑州人民公园莲花池



1971年郑州人民公园门票



1971年烟盒纸叠的三角



1971年“火车牌”龙虾糖

今天 为过个有意义的节日 他们走进法院去“探案”

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 徐晓艳 郭思楚 文/图)为进一步增强少年儿童对法院工作的知晓度和认同感,5月22日上午,管城区法院邀请50多名小学生参加“与法同行 护佑成长”开放日活动。

在讲解员的带领下,小学生们先后参观了诉讼服务中心、刑事审判法庭等,并旁听了一起醉驾刑事案件。庭审结束后,小学生们即兴表演了劝阻家人醉驾情景剧。情景剧结束后,主审法官还为小学生们上了一堂有趣的法治课。

小学生们表示,以后一定要好好学习法律知识,做一个遵纪守法的好公民。



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

民警上班路上多看一眼 救下桥边轻生孕妇

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 徐刚)“我跟你说了,我说不清楚,我不想跟你说了!跟你说有啥用!”“我跟你说的,你想想……你站那哭,这不公平,也不正常。”

这是昨日上午一名轻生孕妇与民警的一番对话。当时女子情绪激动,一边哭着一边大声喊话,民警耐心开导伺机寻找救援机会。

昨日上午8时10分,一名女子默默站在九如东路黄河东路口的蝴蝶桥边,过路的人来来往往,但没有人觉察到女子的异常。上班路过此地的郑东公安分局商务区派出所教导员王月华不经意间瞥了女子一眼,发现女子站在蝴蝶桥的外沿,手里还拿着把刀。职业的敏感性让他迅速警觉了起来,他开始试着与女子交流。

“我跟她说我是警察,有什么问题可以跟我说,不要冲动。她当时情绪非常激动,因为我穿着便衣,她不相信我是警察。”商务区派出所教导员王月华告诉记者。王月华当即拨打郑东分局情报指挥中心汇报情况,请求警力支援。

王月华看到女子手里的刀心里非常担忧,刀在手里,情绪激动的女子随时都可能出现不可预想的意外。他在心里做好打算,必须先把女子手里的刀给劝说放下。

“你现在就是委屈得要死,但是你考虑到你的孩子没有?我也有跟你家差不多大的孩子,你要想着让坏人受到惩罚。”王月华铿锵有力的喊话传递给了轻生的女子。经过近一个小时的劝说,女子终于答应把手中的刀扔在一边。之后,就在女子低头的瞬间王月华和同事一起抓住了她,顺利将其救援出来。

谈及救人的经过,王月华表示这是他作为一名警察的职责所在,警察就应该随时在岗,时刻保护人民。

据了解,女子今年36岁,肚子里还怀着一对双胞胎。由于长期被另一名女子说坏话,不堪其扰想要寻死以证清白。